
 

 

 

Exercice 1 

 

𝑨) 𝟓𝒙 + 𝟏 = 𝟑𝒙 + 𝟑 −𝟏  𝑩) 𝟒𝒙 − 𝟏 = 𝒙 −𝟒𝒙 

⇔ 𝟓𝒙 = 𝟑𝒙 + 𝟐 −𝟑𝒙  ⇔ −𝟏 = −𝟑𝒙 : (−𝟑) 

⇔ 𝟐𝒙 = 𝟐 : 𝟐  ⇔ 
𝟏

𝟑
= 𝒙  

⇔ 𝒙 = 𝟏      

       

 𝑺 = {𝟏}    𝑺 = {
𝟏

𝟑
}  

 

 

 

𝑪) 𝟑𝒙 − 𝟐 = 𝟏 − 𝟐𝒙 +𝟐  𝑫) 𝟕𝒙 + 𝟑 = 𝟓 −𝟑 

⇔ 𝟑𝒙 = 𝟑 − 𝟐𝒙 +𝟐𝒙  ⇔ 𝟕𝒙 = 𝟐 : 𝟕 

⇔ 𝟓𝒙 = 𝟑 : 𝟓  ⇔ 𝒙 =
𝟐

𝟕
  

⇔ 𝒙 =
𝟑

𝟓
      

       

 𝑺 = {
𝟑

𝟓
}    𝑺 = {

𝟐

𝟕
}  

 

 

 

 

 

 

 

 

Les corrections détaillées :  



Exercice 2 

 

𝑨) 𝟑 + 𝟐(𝒙 + 𝟏) = 𝟓   𝑩) 𝟎, 𝟓𝒙 + 𝟎, 𝟑 = 𝟏 ∙ 𝟏𝟎 

⇔ 𝟑 + 𝟐𝒙 + 𝟐 = 𝟓 
 

 
 ⇔ 𝟓𝒙 + 𝟑 = 𝟏𝟎 −𝟑 

⇔ 𝟐𝒙 + 𝟓 = 𝟓 −𝟓  ⇔ 𝟓𝒙 = 𝟕 : 𝟓 

⇔ 𝟐𝒙 = 𝟎 : 𝟐  ⇔ 𝒙 =
𝟕

𝟓
  

⇔ 𝒙 = 𝟎      

       

 𝑺 = {𝟎}    𝑺 = {
𝟕

𝟓
}  

 

 

 

 

𝑪) 𝟐 − 𝟑(𝒙 − 𝟒) = 𝟏 − 𝟑𝒙   𝑫) 𝟎, 𝟐𝟓𝒙 = 𝟒 ∙ 𝟏𝟎𝟎 

⇔ 𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟏𝟐 = 𝟏 − 𝟑𝒙   ⇔ 𝟐𝟓𝒙 = 𝟒𝟎𝟎 : 𝟐𝟓 

⇔ −𝟑𝒙 + 𝟏𝟒 = 𝟏 − 𝟑𝒙 +𝟑𝒙  ⇔ 𝒙 = 𝟏𝟔  

⇔ 𝟏𝟒 = 𝟏      

 (Fausse égalité)      

       

 𝑺 = ∅    𝑺 = {𝟏𝟔}  

 

 

 

 

 

 



Exercice 3 

 

𝑨) 
𝒙 + 𝟑

𝟐
=

𝟐𝒙 − 𝟏

𝟑
   𝑩) 

𝟏

𝟑
𝒙 +

𝟑

𝟒
=

𝟏

𝟐
  

⇔ 
𝟑𝒙 + 𝟗

𝟔
=

𝟒𝒙 − 𝟐

𝟔
 

∙ 𝟔 

 
 ⇔ 

𝟒

𝟏𝟐
𝒙 +

𝟗

𝟏𝟐
=

𝟔

𝟏𝟐
 ∙ 𝟏𝟐 

⇔ 𝟑𝒙 + 𝟗 = 𝟒𝒙 − 𝟐 −𝟑𝒙  ⇔ 𝟒𝒙 + 𝟗 = 𝟔 −𝟗 

⇔ 𝟗 = 𝒙 − 𝟐 +𝟐  ⇔ 𝟒𝒙 = −𝟑 : 𝟒 

⇔ 𝟏𝟏 = 𝒙   ⇔ 𝒙 = −
𝟑

𝟒
  

       

 𝑺 = {𝟏𝟏}    𝑺 = {−
𝟑

𝟒
}  

 

 

 

 

𝑪) 
𝒙 + 𝟐

𝟓
−

𝟑𝒙 + 𝟒

𝟐
= 𝟏   𝑫)  𝟑 − 𝟒(𝒙 − 𝟐) = 𝟏𝟏 − 𝟒𝒙  

⇔ 
𝟐𝒙 + 𝟒

𝟏𝟎
−

𝟏𝟓𝒙 + 𝟐𝟎

𝟏𝟎
=

𝟏𝟎

𝟏𝟎
 ∙ 𝟏𝟎  ⇔ 𝟑 − 𝟒𝒙 + 𝟖 = 𝟏𝟏 − 𝟒𝒙  

⇔ 𝟐𝒙 + 𝟒 − 𝟏𝟓𝒙 − 𝟐𝟎 = 𝟏𝟎   ⇔ 𝟏𝟏 − 𝟒𝒙 = 𝟏𝟏 − 𝟒𝒙 +𝟒𝒙 

⇔ −𝟏𝟑𝒙 − 𝟏𝟔 = 𝟏𝟎 +𝟏𝟔  ⇔ 𝟏𝟏 = 𝟏𝟏  

⇔ −𝟏𝟑𝒙 = 𝟐𝟔 : (−𝟏𝟑)   (Vraie égalité)  

⇔ 𝒙 = −𝟐      

       

 𝑺 = {−𝟐}    𝑺 = 𝑹  

 



Exercice 4 

 

𝑨) 
𝟐(𝒙 + 𝟏)

𝟑
−

𝒙

𝟓
= 𝟎   𝑩) 

𝟑

𝟓
𝒙 + 𝟐 =

𝒙 + 𝟑

𝟐
  

⇔ 
𝟐𝒙 + 𝟐

𝟑
−

𝒙

𝟓
= 𝟎 

 

 
 ⇔ 

𝟔

𝟏𝟎
𝒙 +

𝟐𝟎

𝟏𝟎
=

𝟓𝒙 + 𝟏𝟓

𝟏𝟎
 ∙ 𝟏𝟎 

⇔ 
𝟏𝟎𝒙 + 𝟏𝟎

𝟏𝟓
−

𝟑𝒙

𝟏𝟓
=

𝟎

𝟏𝟓
 ∙ 𝟏𝟓  ⇔ 𝟔𝒙 + 𝟐𝟎 = 𝟓𝒙 + 𝟏𝟓 −𝟐𝟎 

⇔ 𝟏𝟎𝒙 + 𝟏𝟎 − 𝟑𝒙 = 𝟎   ⇔ 𝟔𝒙 = 𝟓𝒙 − 𝟓 −𝟓𝒙 

⇔ 𝟕𝒙 + 𝟏𝟎 = 𝟎 −𝟏𝟎  ⇔ 𝒙 = −𝟓  

⇔ 𝟕𝒙 = −𝟏𝟎 : 𝟕     

⇔ 𝒙 = −
𝟏𝟎

𝟕
      

       

 𝑺 = {−
𝟏𝟎

𝟕
}    𝑺 = {−𝟓}  

 

𝑪) 𝟎, 𝟕𝟓𝒙 + 𝟎, 𝟑 = 𝟎, 𝟐𝒙 − 𝟏 ∙ 𝟏𝟎𝟎  𝑫)  
𝟑(𝒙 − 𝟏)

𝟐
−

𝟐𝒙 + 𝟏

𝟑
=

𝒙

𝟓
  

⇔ 𝟕𝟓𝒙 + 𝟑𝟎 = 𝟐𝟎𝒙 − 𝟏𝟎𝟎 −𝟑𝟎  ⇔ 
𝟑𝒙 − 𝟑

𝟐
−

𝟐𝒙 + 𝟏

𝟑
=

𝒙

𝟓
  

⇔ 𝟕𝟓𝒙 = 𝟐𝟎𝒙 − 𝟏𝟑𝟎 −𝟐𝟎𝒙  ⇔ 
𝟒𝟓𝒙 − 𝟒𝟓

𝟑𝟎
−

𝟐𝟎𝒙 + 𝟏𝟎

𝟑𝟎
=

𝟔𝒙

𝟑𝟎
 ∙ 𝟑𝟎 

⇔ 𝟓𝟓𝒙 = −𝟏𝟑𝟎 : 𝟓𝟓  ⇔ 𝟒𝟓𝒙 − 𝟒𝟓 − 𝟐𝟎𝒙 − 𝟏𝟎 = 𝟔𝒙  

⇔ 𝒙 = −
𝟏𝟑𝟎

𝟓𝟓
    𝟐𝟓𝒙 − 𝟓𝟓 = 𝟔𝒙 −𝟐𝟓𝒙 

⇔ 𝒙 = −
𝟐𝟔

𝟏𝟏
    −𝟓𝟓 = −𝟏𝟗𝒙 : (−𝟏𝟗) 

     
𝟓𝟓

𝟏𝟗
= 𝒙  

       

 𝑺 = {−
𝟐𝟔

𝟏𝟏
}    𝑺 = {

𝟓𝟓

𝟏𝟗
}  

 



Exercice 5 

Définissons notre inconnue : 

𝒙 : le nombre de batteries reçues par le groupe d’amis 

 

Traduisons notre problème en une équation du premier degré : 

𝟏𝟗 ∙ 𝟖𝟓 + 𝟓𝟎𝒙 = 𝟐′𝟑𝟏𝟓 

 

Résolvons cette équation avec les méthodes étudiées : 

 𝟏𝟗 ∙ 𝟖𝟓 + 𝟓𝟎𝒙 = 𝟐′𝟑𝟏𝟓  

⇔ 𝟏′𝟔𝟏𝟓 + 𝟓𝟎𝒙 = 𝟐′𝟑𝟏𝟓 −𝟏𝟔𝟏𝟓 

⇔ 𝟓𝟎𝒙 = 𝟕𝟎𝟎 : 𝟓𝟎 

⇔ 𝒙 = 𝟏𝟒  

 

Nous pouvons en conclure que le groupe d’amis a commandé 33 batteries (19+14) sur le 

mois de janvier. 

 

Exercice 6 

Définissons notre inconnue : 

𝒙 : le prix d’une place assise 

 

Traduisons notre problème en une équation du premier degré : 

𝟒𝟒𝟎𝟎𝒙 + 𝟐𝟐𝟎𝟎(𝒙 − 𝟏𝟓) = 𝟒𝟎𝟗′𝟐𝟎𝟎 

 

Résolvons cette équation avec les méthodes étudiées : 

 𝟒𝟒𝟎𝟎𝒙 + 𝟐𝟐𝟎𝟎(𝒙 − 𝟏𝟓) = 𝟒𝟎𝟗′𝟐𝟎𝟎  

⇔ 𝟒𝟒𝟎𝟎𝒙 + 𝟐𝟐𝟎𝟎𝒙 − 𝟑𝟑′𝟎𝟎𝟎 = 𝟒𝟎𝟗′𝟐𝟎𝟎  

⇔ 𝟔𝟔𝟎𝟎𝒙 − 𝟑𝟑′𝟎𝟎𝟎 = 𝟒𝟎𝟗′𝟐𝟎𝟎 −𝟑𝟑′𝟎𝟎𝟎 

⇔ 𝟔𝟔𝟎𝟎𝒙 = 𝟒𝟒𝟐′𝟐𝟎𝟎 : 𝟔𝟔𝟎𝟎 

⇔ 𝒙 = 𝟔𝟕  

 

Nous pouvons en conclure que le prix d’une place assise doit être fixée à CHF 67. 



Exercice 7 

Définissons notre inconnue : 

𝒙 : la prime touchée par la première personne 

 

Traduisons notre problème en une équation du premier degré : 

𝒙 +
𝒙

𝟐
+ 𝒙 − 𝟏𝟎𝟎𝟎 = 𝟓′𝟏𝟑𝟎 

 

Résolvons cette équation avec les méthodes étudiées : 

 𝒙 +
𝒙

𝟐
+ 𝒙 − 𝟏′𝟎𝟎𝟎 = 𝟓𝟏𝟑𝟎  

⇔ 𝟐𝒙

𝟐
+

𝒙

𝟐
+

𝟐𝒙

𝟐
+

𝟐′𝟎𝟎𝟎

𝟐
=

𝟏𝟎′𝟐𝟔𝟎

𝟐
  

⇔ 𝟐𝒙 + 𝒙 + 𝟐𝒙 + 𝟐′𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟎𝟐𝟔𝟎  

⇔ 𝟓𝒙 + 𝟐′𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟎′𝟐𝟔𝟎 −𝟐′𝟎𝟎𝟎 

⇔ 𝟓𝒙 = 𝟖′𝟐𝟔𝟎 : 𝟓 

⇔ 𝒙 = 𝟏𝟔𝟓𝟐  

 

Nous pouvons en conclure que la personne touche une prime de CHF 1’652 

 


